Université Echahid Hamma Lakhdar — El Oued Le 05/12/2016
Faculté de Technologie
1° Année ST
Interrogation écrite n°02 en informatique
Durée : 35 mn
Exercice N°01 : (3Pts)
Choisir la bonne réponse (0.25Pts) avec justification (0.75 Pts) ; Mauvaise réponse (-1Pts)
(Pts1-) 4hla sl (3dais (0.75) Jiadll e (P150.25) dapsaall Lyl il
BCD 5 & X 03X =(1453);p Ll oSd
1/ Soit x =(1453),, Alors x en code BCD
(10100 0101 0011) gep (0001 0100 0101 0011) gcp (101 1010 1101) gep
sle 2 A paiddl n Jlaall sy
2/ Complément & 2 sur n bits couvre ’intervalle
[-2" 2"-1] ‘ [-20D, 20-D.1] [-20D +1, 20vD.1]
O ) Ui ol 4 (on  5pe 51

3/Pour codifier un objet parmi 4, nous avons besoin de 2 bits :
Vrai Faux

Exercice N°02 : (6Pts)

Soit un ordinateur ou une case mémoire est composée de 8 bits. Soient les nombres suivants:+19;-21;-29
représentés en décimal. <l 8 o daxy sl Wl 5 (5 pall sllaill 8 Alies 29- <21~ <19 A0 L6 )Y Ll

Sl 138 e B8 )Y 03gd (SVA) 3 LEY! 5 dallaal) dally Jiiad lac)
1/. Donner la représentation en binaire signé (SVA) de ces chiffres sur cet ordinateur;(0.75Pts)
Gaulall 13 e 28 5Y1 e3d 2 ) adiall Jiias slac)
2/. Donner la représentation en complément a 2 sur cet ordinateur; (1.25Pts)
Sheadh13a e 2 ) aaial) 5 jakall ol S (5 el ldall 8 Lehaley Lo slac ]
3/. Donner I’équivalent en décimal, des chiffres codés en complément a 2 sur cet ordinateur:
N;=00011100 ; N,=10101011 (0.75Pts)
g il alaill 8 Lelabay Le elac ) ga 2 aaialls (21 =) + 19 + g sane cansal
4/. Calculer la somme+19+(—21) en complément a 2, puis donner son équivalent en décimal. (1Pts)
132 e Aailal) Aaldll jleay 28 aell Jie

5/. Représenter 28,4 en virgule flottante sous la norme IEEE-754- sur 32 bits (1.75Pts)

NB Uil
- 1 point pour la présentation de la copie JAal) m jad 3dads |
- L’usage de la calculatrice est interdit & siae Apulall AV aladi)
Documents non autorisés Ia genne e (3l
- Réponses doivent étre claires, précises et concises 55 5a5 4883 5 dauial y ALY (S5 ol e

Bon courage



